## 介绍

## (Chino)

今年,2024年,我们推出《墨西哥全球事务年鉴》(AMAG)的第二期,这是由位于墨西哥瓦哈卡州瓦图尔科校区的海洋大学(UMAR)伊西德罗·法贝拉国际研究所(Instituto de Estudios Internacionales Isidro Fabela)出版的刊物。

在本期年鉴中,"论文"部分用一组以地缘政治为视角的文章开篇。包括北美与中国的关系、亚洲的发展、全球半导体霸权争夺和重新定位的争论、当前的大国政策、荷兰在印度-太平洋地区的战略、中国在拉丁美洲和加勒比地区日益增长的存在性,以及应对委内瑞拉移民和难民危机的基多(Quito)进程。接着是一些关于峰会和其他外交工作方面的文章,例如G-7和G-20的峰会、77国集团的成立和发展、新冠疫情大流行期间G-20国家的财政干预、由托雷斯·博德特(Torres Bodet)在编辑出版工作中塑造的墨西哥的形象,以及日本的文化外交。随后,我们有关于海洋全球治理的分析,以及将全球与地方联系起来的关于圣路易斯波托西(San Luis Potosi)的难民作为新的国际行为体的分析。在经济和法律方面,分别有两篇文章,第一篇分析了大麻合法化对非法毒品经济体系的经济影响,第二篇分析了在后真相时代关于虚假新闻立法的可能性,接下来是一篇强调NASA信息的获取和透明度对于公共政策决策的价值的文章,以瓦哈卡州的埃斯孔迪多港(Puerto Escondido, Oaxaca)市为案例。

在"理论"方面,同样是在论文部分,本期有两篇文章;一篇关于法国社会学自由主义新学派,突出了雷蒙德·阿隆(Raymond Aron)的贡献;另一篇重新审视了全球村的概念,识别其当代的实用性、有效性和重要性。最后,我们有一篇基于奥克塔维奥·帕斯(Octavio Paz)的经验教训,讨论关于墨西哥和美国之间在线跨文化学习的教育学文章。

在"纪实"部分,呈现了两篇文章。第一篇记录了国际法学家莫德斯托·塞阿拉·巴斯克(Modesto Seara Vázquez)的经验和贡献;第二篇提供了自2023年10月7日哈马斯(Hamás)对以色列(Israel)的袭击以来直到2024年2月底的事件时间表。

在"经典作家"部分,本期包含了对马克思(Marx)遗产对国际关系的分析,一方面,还有罗伯特·普特南(Robert Putnam)的两级游戏分析。我们的指标部分提供了各种指标的数据,这些数据可能对整体视角有用,包括国内生产总值(GDP)、通货膨胀、人口、环境表现、空气质量、可再生能源、民主、COVID-19、气候变化等。

"书评"部分提供了关于思想家贡献的内容,如莫德斯托·塞阿拉(Modesto Seara)和塞莱斯蒂诺·德尔·阿雷纳尔(Celestino del Arenal);又如古巴革命的文学与权力;和墨西哥副外交中的成功案例等主题。

在"采访"部分,我们首先对特万特佩克地峡的跨洋走廊(CIIT)进行了特别而全面的分析,采访了CIIT的总干事雷蒙多·莫拉莱斯·安赫莱斯(Raymundo Morales Ángeles)海军中将,此采访在海军部长的高等海军研究中心(CESNAV)进行。在采访中,我们讨论了不同的且重要的主题,如跨洋走廊的历史意义、海运和贸易、物流优化、对GDP的贡献、能源和环境、移民、地缘政治和安全。莫拉莱斯·安赫莱斯中将提供的回答非常重要,因为它们代表了在社会建构主义中理论上被称为"权威性言语行为"(authoritative speech act)的内容,这使其成为"国家授权的视角"。因此,我们认为有必要以不同语言传播这些宝贵的、第一手信息的内容。考虑到国际社会对跨洋走廊的兴趣,本采访被用四种语言记录:西班牙语(原版)、英语、法语和中文。最后,本年鉴记录了对吉尔伯托·孔德博士(Dr. Gilberto Conde)的采访,讨论了对2023年及至今(2024年)国际关系至关重要的主题:以色列-巴勒斯坦冲突,源于2023年10月7日哈马斯组织的袭击。因此,在"采访"部分,本期年鉴我们分析了两个当前国际上非常重要的主题:特万特佩克地峡的跨洋走廊(CIIT)和中东毁灭性冲突两个最新事件。

最后,本期年鉴还有一些视听材料,主题包括20世纪初女性的国际思想、 墨西哥革命期间的外交政策、法国广播电台的播客分析拉丁美洲对以色列与 巴勒斯坦战争的反应。随后,一些建议材料,包括识别全球贸易中的赢家和输 家、分析人工智能话题的材料,以及关于未来经济的材料。

作为年鉴编辑委员会,我们感谢UMAR大学当局为保持该项目的持续性而付出的努力;感谢瓦图尔科校区语言系老师在翻译"跨洋走廊采访"和审查一些章节提供的宝贵的意见和帮助,特别是Rowena Teijido Diaz老师和William Piers John Hurst老师(英语)、Sandrine Laurence Miralles、Celia Elisabeth Martyniak和 Amélie Dutoit老师(法语),以及UTM的Yalin Zhang(张亚琳)老师(中文),再次感谢他们的帮助。同样,我们也感谢我们的插画师Miguel Angel García Reyes和Josué Abimael Reyes Rosales在研究和编辑中提供的协助。

阿尔贝托·洛萨诺·巴斯克斯博士 主任 Dr. Alberto Lozano Vázquez 瓦图尔科湾,瓦哈卡州 2024年7月